

疯狂比特币一个月涨近三成

多家比特币网站再被央行约谈,三大平台提现已暂停

□半岛全媒体记者 周晓荷

如果不是最近比特币屡夺头条,孙先生都快忘记自己曾经也是上亿“矿工”中的一员,用他自己的话说:“要能抱到现在,咱也是千万富翁了。”沉寂三年以后,疯狂比特币卷土重来并成为舆论风暴中心。先是新年伊始的“过山车”行情:1月5日一度逼近9000元/枚大关创下历史新高,后随即暴跌盘中触及4902元/枚;再是2月初几大主流比特币网站被央行约谈并暂停提现。业内人士提醒,比特币暴利背后暗藏种种风险,入“江湖”需谨慎。

央行约谈比特币交易平台

进入2017年以来,比特币迎来强监管。

2月8日下午,央行营业管理部检查组对从事比特币交易的“中国比特币”、“比特币交易网”、“好比特币”、“云币网”、“元宝网”、“BTC100”、“聚币网”、“币贝网”、“大红火”等9家在京的比特币交易平台主要负责人进行约谈。并通报了目前比特币交易平台存在的问题,提示交易平台可能存在的法律风险、政策风险及技术风险等,了解9家交易平台运行情况。

在这次约谈中,央行要求比特币交易平台不得违规从事融资融券等金融业务,不得参与洗钱活动,不得违反国家有关反洗钱、外汇管理和支付结算等金融法律法规,不得违反国家税收和工商广告管理等法律规定。如发现比特币交易平台违反上述要求,情节严重的,检查组将提请有关部门依法予以关停取缔。

这是年内央行第三次出击。1月6日,在比特币价格出现暴涨暴跌后的次日,央行北京营管部和央行上海总部分别约谈了火币网、币行、比特币中国等交易平台的主要负责人。1月11日,央行北京营管部和央行上海总部同时发布消息,宣布联合地方金融部门组成检查组,进驻火币网、币行、比特币中国等平台。

9家平台同时发布公告

对于央行的这次监管,几大交易平台也开始积极做出回应。

记者登录上述几家比特币交易平台发现,比特币中国、火币网、币行三家比特币交易平台发公告称,为进一步抑制比特币市场的投机行为,防范通过比特币进行的非法传销、洗钱和换汇的可能性,即日起将暂停比特币、莱特币的



提现业务。

还有多家平台发布了调整交易费用,防范风险的通知。其中,火币网在1月底发出公告,交易服务费按固定比例双向收取,卖出收取人民币,买入收取比特币或莱特币;主动成交和被动成交费率一致;服务费按成交金额的0.2%固定费率收取。

2月8日,币贝网表示自当日18时起对比特币的交易收取交易服务费。2月9日,中国比特币、比特币交易网、元宝网、大红火等平台也宣布对比特币交易收取0.2%的服务费。

上述平台的公告还纷纷对投资者进行了风险提示:“比特币不由货币当局发行,不具有法偿性与强制性,具有极高的价格波动风险,请在风险自担的前提下谨慎投资。”银监会关于所谓“金融互助”高收益投资的风险预警提示也被写入公告中。

重压下仍一个月涨近三成

投资买房最赚钱?在比特币面前,恐怕上述命题要打上大大的问号。从去年开始,比特币开启了牛市行情,而新年伊始的疯狂市场,成为央行监管加码的直接原因。

根据火币网数据,1月初,比特币市场连涨:1日,比特币收6946元/枚,2日7396元/枚,稳定两天后的5日一度触及8895元/枚,这一价格创下历史新高。随后在央行出击下,比特币急转直下,12日最低价格4902元/枚,与5日最高价相比几近腰斩。

然而,下跌至暂时的,春节期间比特币再度迎来新的一波上涨行情,记者查询发现,比特币已从农历新年前的6300元/枚重新回到7500元/枚的位置。2月2日比特币开于6794.94元/枚,2月8日收于7366.99元/枚,12日记者发稿时,比特币价格为6825.61元/枚,与上个月12日5352.3元/枚的收价相比上涨27.5%,而与最低价4902元/枚相比高达39%。

而在刚刚过去的2016年,比特币涨幅更是超过200%,远远超过股市的投资收益,甚至超过了部分地区的房地产。最疯狂的5月份,3天涨幅高达25%。

不过,由于种种政策上的压力,比特币交易出现下降,2月9日,三大平台火币网、币行、比特币中国的成交量24小时成交量均为2万左右,而此前高峰期的24小时成交量曾过百万。

“不是一般人的游戏”

“比特币不是一般人能玩得了的。”说这话时,孙先生已经离开比特币市场两年之久。作为2013年进入比特币市场的“矿工”,这几年比特币市场的变化让他错愕不已:虽然与成为百万富翁甚至千万富翁的机会擦肩而过,但让他欣慰的是毕竟告别了惊心动魄的投资生活,保持了一份难得的清净。

据孙先生介绍,他从2011年就开始了解比特币市场。即便朋友一再解说比特币的投资价值,并且在2011年11月比特币跌入谷底时力劝孙先生介入,可

当时的他只是抱着看热闹的心态。后来,朋友的收益让孙先生动了心。“2013年比特币涨得很疯狂,而他的成本只有不到20美元。”孙先生说起这段往事仍有些感慨:“要是我听他的在11月进入市场的话,一枚比特币最低时2美元一枚,现在翻了几百倍。”

而公开数据显示,2009年到2013年,4年时间里,比特币暴涨150万倍。这急剧积累的赚钱效应让孙先生动心。2013年4月,孙先生以每枚240美元的价格买入了十几枚比特币,随后市场上出现了巨大的波动,最低时跌到了60多美元。“每天都盯着电脑,看着数字的波动,心情忽上忽下,那种感觉真是太不好了。”孙先生说。后来,伴随着市场的逐步回暖,他果断在轻微盈利后选择了离场。

“比特币是自己看不懂的钱,不挣也罢。”孙先生说,这些年他的朋友确实有因为比特币买房买车,也有不少赔得血本无归,而他已经渐渐遗忘了自己这段惊心动魄的投资经历,“还是把投资的重心,放在可以把握的事物上,这对于一般老百姓,更靠谱。”

属“激进”投资非人人适用

比特币在投资市场上可以带来的潜在收益已经被越来越多人认识。然而,业内人士却在为投资者“泼冷水”,提醒比特币的泡沫风险。

社科院金融所研究员杨涛认为,货币的特质已经成为投机者的“皇帝新衣”,在这种狂热的概念追逐之下,其价格已经远远超出了自身价值,陷入“击鼓传花”的游戏是必然的。

除了上述价格风险,还有网络安全的风险。2013年2月,当时交易量最大的平台Mt. Gox受到黑客袭击,突然崩盘,价值4.7亿美元的比特币不翼而飞。全球最大的比特币交易所之一Bitfinex也曾被盗,损失12万枚比特币,价值超过7200万美元。

“比特币毕竟是数字货币。”中国电子商务研究中心主任曹磊在接受本报记者采访时分析,其面临的风险包括政策上的风险、计算机网络安全、价格剧烈波动的风险等等,这些对于普通的投资者而言,都是难以控制的,这种投资方式适合“激进型”投资者,不适合趋于稳健的投资者。

杨涛也撰文指出,国内大多比特币交易平台资金管理较为薄弱,有关业务可能涉嫌违法违规,未履行反洗钱义务等,存在较大的法律和政策风险隐患。规范比特币交易、提高透明度、加强投资者教育和风险提示,都是必要的措施。

价值 298 元咳喘礼包,新春特送最后 3 天,不花任何费用寄到家

咳喘人群 免费领取

春寒反复,气候多变,老年人多发咳喘,易引发肺部疾病。为此我们特地筹集多地名医资源,针对老年人常见的呼吸系统及肺部疾病,特制“咳喘组合礼”,将健康送给需要的老年朋友。

此次活动旨在为做口碑宣传,赠送礼品全部免费,承诺绝不收任何费用,因成本限制,仅免费发放前 200 位打电话的老年朋友,最后 3 天送完即止!

参与需知:1、必须是真正有需求,

为了改善身体状况的中老年人;2、身患多病,病程较长的人群可优先领取;3、55 岁以上老人可以优先领取;4、礼品数量有限,每位老人仅限领取一份。

咳喘人群,肺病人群免费领“咳喘组合礼”免费领“咳喘组合礼”1.牛尾蒿油软胶囊;2.咳喘保健贴;3.肺功能家庭自测卡

青药广审(文)2015110163号

领取电话:400-8118-583

不收物流费 不收邮递费 不收任何费用

来电参加“全自动智能血压计进万家”活动——心脑血管健康计划

申领全自动智能血压计

活动现已开启,立即拨打400-671-6657 报名

高血压猛于虎,不能疏忽大意。因此,中老年人随时掌握自己的血压情况,对早期预防、及时治疗有着极其重要的意义。

为配合国民健康教育公益事业,普及高血压常识,近日,“全自动智能血压计进万家”暨心脑血管健康计划大型活动正式开启,申领者络绎不绝,大家纷纷表示:贴心惊喜,不容错过。

1、操作简单,测量准确:大容量记忆存储,让测量结果更真实、更准确。

2、自动测量,轻松便捷:一键全自动智能测量血压,无压迫感,测量更轻松。

3、简单易学,一学就会:专为中老年

人设计,操作简单,轻松便捷,一学就会。

4、大屏设计,清晰易读:高清晰大屏显示,眼花也不怕,测量结果一目了然。

5、心率检测,更显贴心:自动检测心率不齐即时显示,捍卫心脏健康。

好消息!即日起,拨打 400-671-6657 报名参与“全自动智能血压计进万家”暨心脑血管健康计划大型活动,即可申领全自动智能血压计 1 台。限 300 名,60 岁以上离退休人员优先申领,不得重复申领。

报名热线:400-671-6657

津食药监械(准)字 2014 第 2200004 号 津医械广审(文)第 2017010005 号